Тема: Приоритети та порядок виконання операцій.

.
Основна ціль теми: визначити, які операції які пріоритети мають, та який порядок виконання операцій.

Студент повинен знати:

1. Що таке  пріоритет? 

2. Які пріоритети  мають операції инкремента і декремента ?

3. Які принципи мови С, що надають компілятору можливість самому вибрати, який аргумент функції обчислювати першим. 

Основні питання:

1. Пріоритети операцій.

Операції инкремента і декремента мають дуже високий пріоритет; тільки дужки мають більш високий рівень пріоритету. У зв'язку з цим, вираження х*у++ означає (х)*(у++), але ніяк не (х*у)++, що дуже до речі, тому що останнє вираження не має змісту. Операції инкремента і декремента застосовуються до перемінного(нш іншими словами, до 1-значення, що модифікується,), а добуток **у саме по собі не є перемінна, хоча співмножники такими є.

Тільки не плутайте пріоритет цих двох операцій з порядком обчислення. Припустимо, у вас послідовність операторів:

у = 2; п = 3; nextnum = (у + п-и-)*6;

Яке значення одержить перемінна nextnum? Підстановка значень дає наступне:
 nextnum =(2+3)*6=5*6 =30

Після того як п використано для обчислення вираження, його значення збільшується до 4. Пріоритет операцій говорить нам, що операція ++ застосовується тільки до п, але не до у + п. Крім того, воно вказує, коли значення п використовується для обчислення вираження, але момент зміни значення перемінної визначається семантикою операції инкремента.

Коли операція п++ входить у вираження як його частина, можна вважати, що вона означає: "використовуйте п; потім збільште її значення на Г. З іншого боку, операція ++п означає: "збільште значення п, а потім використовуйте її".

2. Спроба використовувати операцію инкремента там, де треба і де не треба. 

Ви можете потрапити в дуже неспритне положення, якщо спробуєте використовувати операцію инкремента там, де треба і де не треба. Наприклад, ви, можливо, подумаєте, що можна поліпшити програму squares.c (див. листинг 5.4), що виводить на печатку цілі числа і їхні квадрати, замінивши цикл while наступною конструкцією:

while    (num  <   21) {
printf("%10d  %10d\n",   num,   num*num++); }
На перший погляд це цілком виправдано. Ви виводите число num, множите його на себе, а потім збільшуємо значення num на 1. Така програма може навіть працювати на деяких системах, але не на усіх. Проблема полягає в тому, що коли функція printf готова прийняти чергові значення для наступного висновку на печатку, вона може спочатку обчислити останній аргумент і збільшити на 1 значення num, і лише потім перейти до другого аргументу. Тому, замість того, щоб виводити, скажемо,
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вона може вивести
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3. Робота компілятора.

Принципи мови С надають компілятору можливість самому вибрати, який аргумент функції обчислювати першим. Така воля дозволяє підвищити продуктивність компілятора, але в той же час вона може стати причиною проблем, якщо операція инкремента застосовується стосовно аргументу функції.

Іншим можливим джерелом неприємностей може стати оператор виду:

ans   =   пит/2   +   5*(1   +   пшч-н-) ;
І знову проблема полягає в тім, що компілятор може виконувати дії не в тім порядку, яким ви його представляєте. Ви, можливо, припустите, що він спочатку буде обчислювати вираження num/2 і тільки потім перейде до іншої частини вираження, однак він може порахувати потрібним спочатку обчислити вираження в дужках, збільшити значення num, а потім використовувати це нове значення для обчислення вираження num/2. На цьому рахунок неможливо дати точні вказівки.

Джерелом проблем може бути і така конструкція:

п = 3;

у   =   п++   +   п++;
Зрозуміло, після виконання цього оператора п збільшиться на 2, однак значення у визначається неоднозначно. При обчисленні в компілятор може використовувати старе значення п двічі і двічі збільшити значення п на 1. При цьому в приймає значення 6, а п стає рівним 5. Але він також може використовувати старе значення тільки один раз, збільшити п на 1 теж один раз, використовувати це значення для другого п у розглянутому вираженні, а потім збільшити п на 1 ще раз. У цьому випадку в приймає значення 7, а п приймає значення 5. Можливий і той і інший вибір. А якщо точніше, те результат виявляється невизначений, і це означає, що стандарти мови С не в змозі визначити, якої повинний бути результат.
4.Правила.

Подібного роду проблеми легко уникнути:

•    Не застосовуйте операції инкремента чи декремента стосовно перемінного, котра є частиною більш одного аргументу функції.

•    Не використовуйте операції инкремента чи декремента стосовно перемінного, котра зустрічається у вираженні більш одного разу.

З іншого боку, у мові С маються визначені засоби, що забезпечують правильне виконання операцій инкремента і декремента.  

 Методичні рекомендації:

При вивченні запропонованої теми звернути увагу на слідуюче:

По-перше, дужки мають більш високий рівень пріоритету, ніж операції инкремента і декремента . 

По-друге, не плутайте пріоритет цих двох операцій з порядком обчислення.

По-третє, принципи мови С надають компілятору можливість самому вибрати, який аргумент функції обчислювати першим. Така воля дозволяє підвищити продуктивність компілятора, але в той же час вона може стати причиною проблем.

Питання для самоперевірки:

4. Що таке  пріоритет? 

5. Які пріоритети  мають операції инкремента і декремента ?

6. Які принципи мови С, що надають компілятору можливість самому вибрати, який аргумент функції обчислювати першим. 
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